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ВИЗНАЧЕННЯ МІСЦЯ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛІНГУ  
В СИСТЕМІ ТЕХНОЛОГІЙ УПРАВЛІННЯ  

КОРПОРАТИВНОЮ ІНТЕГРАЦІЄЮ 
 
Вступ. Сучасні умови розвитку економіки характеризуються 

посиленням інтеграційних процесів у корпоративному секторі, що 
зумовлює необхідність удосконалення систем управління підпри-
ємствами. У таких умовах фінансовий контролінг виступає не лише 
інструментом контролю за фінансовими результатами, але й важли-
вою складовою технологій управління корпоративною інтеграцією, 
забезпечуючи узгодженість фінансових цілей, стратегічних рішень 
і операційних процесів. 

Актуальність дослідження зумовлена потребою у визначенні 
місця та ролі фінансового контролінгу в системі управлінських те-
хнологій, що спрямовані на забезпечення ефективної інтеграції біз-
нес-структур. Незважаючи на значну кількість наукових праць, при-
свячених питанням контролінгу, досі не існує єдиного підходу до 
трактування його функціональної ролі саме в контексті корпорати-
вної інтеграції. 

Постановка проблеми. В умовах глобалізації економіки та 
активізації процесів корпоративної інтеграції особливої актуально-
сті набуває питання формування ефективних механізмів управ-
ління, здатних забезпечити збалансований розвиток інтегрованих 
бізнес-структур. Об’єднання підприємств у корпоративні групи, хо-
лдинги чи фінансово-промислові об’єднання потребує не лише уз-
годження стратегічних цілей, але й створення ефективної системи 
фінансового контролю, яка б гарантувала прозорість, керованість і 
результативність інтеграційних процесів. 

Традиційні інструменти фінансового аналізу та контролю не 
завжди відповідають вимогам сучасного корпоративного управ- 
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ління, оскільки не враховують складності інтеграційних зв’язків, 
багаторівневості фінансових потоків і необхідності стратегічної ко-
ординації між учасниками об’єднань. Саме тому виникає потреба у 
переосмисленні ролі фінансового контролінгу як ключового елеме-
нта технологій управління корпоративною інтеграцією. 

Отже, актуальність проблеми зумовлена необхідністю теоре-
тичного уточнення підходів до визначення місця фінансового конт-
ролінгу в системі технологій управління корпоративною інтегра-
цією та обґрунтування його ролі як інтеграційного інструмента 
стратегічного управління корпоративними структурами. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам стра-
тегічного та фінансового контролінгу в інтеграційних об’єднаннях 
та акціонерних товариствах дедалі більше уваги приділено з боку 
фахівців, які досліджують як теоретичні, так і практичні аспекти 
цього питання. Серед таких науковців: А. Босак, А. Воронкова, 
З. Гаталяк, В. Гончаров, О. Гуцалюк, В. Євтушевський, Д. Зади-
хайло, О. Кібенко, К. Ковальська, Г. Козаченко, М. Колісник, Е. Ко-
ренєв, О. Кузьмін, О. Мукан, Г. Назарова, О. Осипенко, О. Скибін-
ський, І. Чернобай, А. Черпак та деякі інші.  

Незважаючи на значну кількість наукових праць, присвяче-
них контролінгу, залишається невизначеним його місце у структурі 
управлінських технологій інтегрованих корпоративних систем. Не-
достатньо дослідженими є питання його функціональної взаємодії з 
іншими управлінськими підсистемами, а також механізми адаптації 
контролінгових інструментів до умов цифровізації та зростання 
складності корпоративних фінансів. 

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Ме-
тою статті є теоретичне узагальнення та систематизація існуючих 
наукових підходів до визначення місця фінансового контролінгу в 
системі технологій управління корпоративною інтеграцією, а також 
окреслення напрямів його подальшого розвитку як інструмента 
стратегічного управління.  

Метою дослідження є обґрунтування ролі фінансового конт-
ролінгу як стратегічного інструмента забезпечення ефективності ін-
тегрованих корпоративних структур. 

Для досягнення мети розглядаються теоретико-методичні за-
сади контролінгу, особливості його функціонування в інтегрованих 
корпоративних структурах та взаємозв’язок із сучасними управлін-
ськими технологіями. 
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Для досягнення мети у статті вирішуються такі завдання: про-
аналізувати сучасні теоретико-методологічні підходи до визна-
чення фінансового контролінгу та його функцій у корпоративному 
управлінні; визначити ключові підходи до інтеграції фінансового 
контролінгу в систему управлінських технологій корпоративної ін-
теграції; дослідити роль фінансового контролінгу у забезпеченні уз-
годженості стратегічних та оперативних рішень в інтегрованих 
структурах; окреслити напрями вдосконалення системи фінансо-
вого контролінгу з урахуванням цифровізації та ускладнення фінан-
сових потоків у корпоративних об’єднаннях; узагальнити практичні 
аспекти застосування фінансового контролінгу для підвищення 
ефективності корпоративної інтеграції. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Інтеграція фі-
нансового контролю та стратегічного управління для довгостроко-
вого зростання бізнесу. Дослідження вивчає, як цифрова трансфор-
мація змінює бізнес-стратегії, підкреслюючи важливість інтеграції 
фінансового контролю та стратегічного управління для досягнення 
довгострокової ефективності.   

Роль фінансових контролерів у сучасних умовах та як фінан-
сові контролери можуть трансформуватися для забезпечення впев-
неності, звіт EY 2024 року підкреслює, що фінансові контролери 
повинні перетворювати дані на дії, будувати довіру до штучного ін-
телекту та інтегрувати стратегію сталого розвитку з бізнес-показни-
ками. Як еволюціонує роль фінансового контролера стаття EY опи-
сує розширення ролі фінансових контролерів, які тепер є стратегіч-
ними радниками, інтегруючи технології та принципи сталого роз-
витку в управлінські процеси [1]. 

Цифрова трансформація та фінансовий контролінг, інтеграція 
фінансового контролю та стратегічного управління для довгостро-
кового зростання бізнесу демонструють, як цифрова трансформація 
змінює бізнес-стратегії, підкреслюючи важливість інтеграції фінан-
сового контролю та стратегічного управління для досягнення дов-
гострокової ефективності. 

Виявлення шляхів фінансових ризиків у контексті цифрової 
трансформації підприємств аналізує шляхи передачі фінансових ри-
зиків в умовах цифрової трансформації підприємств, що є важли-
вим аспектом для фінансових контролерів у процесі управління ін-
теграцією.   

Тренди та інновації у фінансовому плануванні та аналізі 
(FP&A). Результати опитування FP&A Trends 2024 показали клю-
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чові висновки та тенденції: FP&A команди сприяють більш ефекти-
вному прийняттю рішень, використовуючи передові технології та 
аналітику даних, що є важливим для інтеграції фінансового контро-
лінгу в корпоративні стратегії [2].   

Використання штучного інтелекту та аналізу даних, як фінан-
сові контролери можуть трансформуватися для забезпечення впев-
неності звіт EY 2024 року підкреслює, що фінансові контролери по-
винні перетворювати дані на дії, будувати довіру до штучного інте-
лекту та інтегрувати стратегію сталого розвитку з бізнес-показни-
ками [1].  

Корпоративне управління, міжнародний фінансовий розвиток 
та фінансова стійкість аналізують, як корпоративне управління по-
кращує ефективність прийняття рішень та управління ризиками, що 
є критичним для фінансового контролінгу в умовах корпоративної 
інтеграції. 

Фінансовий контролінг як наукова та практична категорія є 
відносно новим напрямом у системі управління підприємством, 
який поєднує функції планування, обліку, аналізу, контролю та ін-
формаційного забезпечення прийняття управлінських рішень. Його 
сутність полягає у створенні цілісної системи підтримки управ-
ління, орієнтованої на досягнення стратегічних цілей підприємства 
шляхом ефективного використання фінансових ресурсів. 

Згідно з підходами провідних науковців, контролінг розгля-
дається як інтеграційна функція управління, що об’єднує окремі пі-
дсистеми – облік, аналіз, планування та контроль – в єдину інфор-
маційно-аналітичну систему. У цьому контексті фінансовий конт-
ролінг виступає ключовим елементом управлінської технології, яка 
забезпечує зворотний зв’язок між стратегічними і тактичними рів-
нями управління. 

В умовах корпоративної інтеграції значення фінансового ко-
нтролінгу істотно зростає. Це пов’язано з ускладненням організа-
ційних структур, появою нових фінансових потоків, необхідністю 
гармонізації інтересів різних учасників інтегрованих об’єднань. Фі-
нансовий контролінг у таких системах виконує роль координатора 
фінансово-економічних процесів, сприяючи формуванню єдиного 
інформаційного простору та забезпечуючи прозорість фінансових 
результатів усіх структурних підрозділів. 

Серед основних завдань фінансового контролінгу в інтегро-
ваних корпоративних структурах можна виділити: 

забезпечення стратегічної узгодженості між цілями окремих 
підприємств і загальною стратегією корпоративного об’єднання; 
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оптимізацію фінансових потоків та підвищення ефективності 
використання капіталу; 

моніторинг ризиків і формування механізмів їх мінімізації; 
інформаційно-аналітичну підтримку прийняття управлінсь-

ких рішень; 
підвищення прозорості та керованості інтегрованих бізнес-

процесів. 
Таким чином, фінансовий контролінг у контексті корпорати-

вної інтеграції набуває ознак стратегічного інструмента управління, 
що забезпечує узгодженість дій усіх учасників корпоративної стру-
ктури, сприяє підвищенню конкурентоспроможності об’єднання та 
формуванню стійких фінансових результатів. 

Питання визначення місця фінансового контролінгу в системі 
технологій управління корпоративною інтеграцією є складним і ба-
гатогранним, оскільки воно охоплює як теоретичні, так і практичні 
аспекти управління об’єднаними бізнес-структурами.  

Аналіз сучасних наукових підходів свідчить про відсутність 
єдиної позиції щодо трактування ролі контролінгу: різні автори ро-
зглядають його як інформаційно-аналітичну систему, інструмент 
координації управлінських процесів, або функціональну складову 
стратегічного менеджменту. 

Концептуальні підходи до визначення місця фінансового ко-
нтролінгу. 

У науковій літературі можна виокремити три основні підходи 
до визначення місця фінансового контролінгу в системі управління 
корпоративною інтеграцією: 

Функціональний підхід, відповідно до якого фінансовий кон-
тролінг розглядається як окрема управлінська функція, спрямована 
на планування, контроль і аналіз фінансових результатів. Його мі-
сце в системі управління визначається як допоміжне, підпорядко-
ване стратегічним і оперативним службам. 

Системно-інтеграційний підхід трактує фінансовий контро-
лінг як елемент інтеграційної інфраструктури управління, що забез-
печує узгодженість між різними підсистемами (фінансовою, вироб-
ничою, маркетинговою, інвестиційною тощо). У цьому контексті 
він виступає «сполучною ланкою» між рівнями управління та 
сприяє формуванню єдиної корпоративної політики. 

Технологічний підхід визначає фінансовий контролінг як 
складову управлінських технологій, що включає методи, інструме-
нти та інформаційні системи для забезпечення цілеспрямованого 
впливу на фінансові процеси в межах корпоративної інтеграції. Цей 
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підхід акцентує увагу на автоматизації, стандартизації управлінсь-
ких процедур і використанні цифрових рішень. 

Фінансовий контролінг як елемент технології управління ін-
теграційними процесами. 

У системі управління корпоративною інтеграцією фінансовий 
контролінг відіграє роль інформаційно-аналітичного центру, який 
акумулює дані про діяльність окремих підрозділів, аналізує ефекти-
вність інтеграційних процесів та формує рекомендації для прий-
няття управлінських рішень. Його взаємозв’язок із іншими управлі-
нськими технологіями (планування, ризик-менеджмент, бюджету-
вання, корпоративне управління) має синергетичний характер. 

Схематично місце фінансового контролінгу можна визначити 
як ядро системи управлінських технологій, яке забезпечує: 

інформаційну підтримку процесів інтеграції; 
моніторинг результативності синергетичних ефектів; 
координацію дій між підсистемами управління; 
формування системи показників ефективності інтеграційних 

рішень. 
Таким чином, фінансовий контролінг є не лише функціональ-

ним елементом, а технологічною платформою управління корпора-
тивною інтеграцією, що поєднує стратегічні, аналітичні та інформа-
ційні аспекти управлінського процесу. 

Узагальнення наукових підходів. 
Порівняльний аналіз наукових підходів дозволяє зробити ви-

сновок, що місце фінансового контролінгу в системі технологій уп-
равління визначається рівнем інтеграції бізнес-структур і ступенем 
цифровізації управлінських процесів. У сучасних умовах він транс-
формується з інструмента контролю у комплексну управлінську те-
хнологію, здатну забезпечити адаптивність, прозорість і стратегі-
чну узгодженість корпоративної системи. 

Ефективність процесів корпоративної інтеграції значною мі-
рою залежить від здатності управлінської системи забезпечувати 
збалансований розвиток усіх учасників корпоративного об’єд-
нання, оптимізацію фінансових потоків і досягнення стратегічних 
цілей. У цьому контексті фінансовий контролінг виступає ключо-
вим елементом механізму управління, який поєднує стратегічні, 
аналітичні та інформаційно-контрольні інструменти. 

Фінансовий контролінг у процесі корпоративної інтеграції 
виконує координаційну, інформаційно-аналітичну та регулюючу 
функції, спрямовані на забезпечення ефективної взаємодії між  
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окремими бізнес-одиницями. Його впровадження дозволяє ство-
рити єдину систему планування, моніторингу та оцінки результатів 
інтеграційних процесів. 

Координаційна функція фінансового контролінгу. 
У межах інтегрованих корпоративних структур фінансовий 

контролінг забезпечує узгодженість стратегічних і поточних рі-
шень. Через механізми бюджетування, внутрішньокорпоративного 
планування та моніторингу виконання фінансових показників він 
формує інформаційну основу для прийняття управлінських рішень 
на рівні корпорації. Завдяки цьому досягається зниження ризиків 
неузгодженості цілей, підвищується ефективність розподілу ресур-
сів і забезпечується контроль за результативністю інтеграційних за-
ходів. 

Інформаційно-аналітична функція. 
В умовах динамічного ринкового середовища особливого 

значення набуває інформаційна прозорість корпоративної діяльно-
сті. Фінансовий контролінг формує систему аналітичної підтримки 
управління, що охоплює збір, обробку та інтерпретацію даних про 
фінансові результати підприємств, які входять до корпоративної 
структури. Розробка єдиних стандартів фінансової звітності та ство-
рення корпоративних інформаційних баз даних забезпечують порі-
внянність показників і дають змогу оперативно оцінювати ефекти-
вність інтеграції. 

Регулююча та мотиваційна функції. 
Фінансовий контролінг сприяє формуванню системи стиму-

лів, що мотивує підрозділи до досягнення корпоративних цілей. На 
основі аналізу відхилень від планових показників визначаються на-
прями оптимізації фінансових стратегій, що забезпечує адаптив-
ність корпоративної системи до змін зовнішнього середовища. 

Практичне значення та результати впровадження. 
Практика діяльності вітчизняних і зарубіжних корпоративних 

об’єднань свідчить, що впровадження фінансового контролінгу до-
зволяє досягти суттєвих позитивних результатів, зокрема: 

підвищення ефективності управління грошовими потоками; 
скорочення витрат на координацію діяльності підрозділів; 
посилення стратегічного контролю за реалізацією інвестицій-

них проєктів; 
забезпечення прозорості фінансових рішень для інвесторів і 

партнерів. 
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Отже, фінансовий контролінг у системі управління корпора-
тивною інтеграцією є не лише інструментом фінансового монітори-
нгу, а комплексною управлінською технологією, що забезпечує  
інтеграцію цілей, ресурсів і результатів діяльності. Його впрова-
дження сприяє підвищенню конкурентоспроможності корпоратив-
них структур, ефективному використанню фінансового потенціалу 
та досягненню стійких темпів розвитку. 

Висновки. У результаті проведеного дослідження встанов-
лено, що фінансовий контролінг посідає ключове місце в системі 
технологій управління корпоративною інтеграцією, виконуючи 
роль інтегрувальної ланки між стратегічним і оперативним рівнями 
управління. Його сутність полягає у забезпеченні комплексного ін-
формаційно-аналітичного супроводу управлінських процесів, спря-
мованих на досягнення фінансової стабільності та зростання варто-
сті корпоративних об’єднань. 

У статті узагальнено наукові підходи до трактування місця 
фінансового контролінгу в системі управління. Доведено, що він 
може розглядатися одночасно як функція управління, елемент інте-
граційної інфраструктури та технологічна платформа, що забезпе-
чує ефективну взаємодію підсистем корпоративного управління. 
Такий багатовимірний підхід дає змогу розкрити його стратегічне 
значення в процесі корпоративної інтеграції. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у визначенні 
фінансового контролінгу як технології управління інтеграційними 
процесами, що забезпечує узгодженість фінансових рішень, оптимі-
зацію ресурсного забезпечення та підвищення прозорості корпора-
тивної діяльності. Запропоноване трактування дозволяє розглядати 
фінансовий контролінг не лише як інструмент контролю, а як меха-
нізм стратегічної координації в межах корпоративних структур. 

Практичне значення результатів дослідження полягає у мож-
ливості застосування розроблених підходів для формування ефек-
тивних систем фінансового контролінгу в інтегрованих корпорати-
вних об’єднаннях. Це сприятиме підвищенню результативності уп-
равління, зниженню фінансових ризиків та забезпеченню сталого 
розвитку підприємств у сучасних умовах економічної глобалізації. 

Отже, фінансовий контролінг виступає не лише елементом 
системи управління, а центральною технологією корпоративного 
розвитку, яка забезпечує цілісність, адаптивність і стратегічну стій-
кість корпоративних утворень. 
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Понюк В. В. Визначення місця фінансового контролінгу в системі тех-

нологій управління корпоративною інтеграцією 
У статті розглянуто теоретико-методологічні підходи до визначення місця 

фінансового контролінгу в системі технологій управління корпоративною інтегра-
цією. Визначено, що фінансовий контролінг у сучасних умовах функціонує як ком-
плексна управлінська технологія, спрямована на координацію, моніторинг і аналі-
тичну підтримку процесів інтеграції корпоративних структур. Обґрунтовано, що 
традиційне трактування контролінгу як функції контролю та аналізу не повною мі-
рою відображає його роль у корпоративному управлінні, оскільки він перетворю-
ється на системоутворюючий елемент технологічної інфраструктури управління. 

На основі системного, функціонального та технологічного підходів визна-
чено ключові напрями розвитку фінансового контролінгу як інструмента інтегра-
ційного управління. Зокрема, показано, що його ефективне застосування забезпе-
чує узгодженість стратегічних і поточних цілей, оптимізацію фінансових потоків, 
зниження ризиків і підвищення прозорості корпоративних процесів. Виявлено, що 
фінансовий контролінг виконує роль інформаційно-аналітичного центру корпора-
тивної системи, який забезпечує цілісність управлінських рішень, формує єдиний 
інформаційний простір та створює умови для реалізації синергетичних ефектів ін-
теграції. 

Результати дослідження мають практичне значення для удосконалення си-
стем фінансового управління в інтегрованих корпоративних об’єднаннях, підви-
щення їхньої стратегічної стійкості та конкурентоспроможності. Зроблено висно-
вок, що фінансовий контролінг є не лише функціональною підсистемою, а ключо-
вою технологією стратегічного управління корпоративною інтеграцією в умовах 
цифровізації економіки. 
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Poniuk V. Determining the place of financial controlling in the system of 
corporate integration management technologies 

The article examines theoretical and methodological approaches to defining the 
place of financial controlling within the system of technologies for managing corporate 
integration. It is determined that, under modern economic conditions, financial control-
ling functions as a comprehensive managerial technology aimed at coordinating, moni-
toring, and providing analytical support for integration processes within corporate struc-
tures. It is substantiated that the traditional interpretation of controlling as a function of 
monitoring and analysis does not fully reflect its role in corporate management, since it 
transforms into a system-forming element of the technological infrastructure of manage-
ment. 

Based on systemic, functional, and technological approaches, the paper identifies 
key directions for the development of financial controlling as an instrument of integration 
management. It is shown that its effective implementation ensures the alignment of stra-
tegic and operational goals, optimization of financial flows, risk reduction, and increased 
transparency of corporate processes. Financial controlling performs the role of an infor-
mational and analytical center of the corporate system, ensuring the consistency of man-
agerial decisions, the formation of a unified information environment, and the realization 
of synergistic effects of integration. 

The results of the study have practical value for improving financial management 
systems in integrated corporate entities, enhancing their strategic resilience and compet-
itiveness. The article concludes that financial controlling should be regarded not only as 
a functional subsystem but as a key technology of strategic management for corporate 
integration in the context of economic digitalization. 

Keywords: financial controlling, strategic controlling, corporate integration, 
management technologies, analytical support, financial coordination, management effi-
ciency. 

 


